

Karolinka, 15.3.1993

Vážení občané,

Rada Obecního úřadu v Karolince přichází k Vám s krátkou informací o výsledcích práce v roce 1992, zároveň pak i s tím, co hodlá v roce 1993 realizovat. Dne 2.března 1993 se konalo plenární zasedání obecního zastupitelstva, které hodnotilo výsledky hospodaření obce a také schválilo rozpočet na rok 1993. Původní rozpočet obce ve výši 9.900 tis. Kč byl řadou rozpočtových opatření upraven na 14.276 tis. Kč, v příjmové části bylo docíleno Kč 14.628 tis., při přebytku hospodaření Kč 352 tis. Dobře byly plněny vlastní příjmy, především ve školství, ale i v daních a poplatcích. Přes potíže s realizací vyhlášky o místních poplatcích bylo na poplatcích vybráno 1.500 tis. Kč, které významně přispěly k tomu, že jsme mohli pokračovat v plynofikaci kotelen v ZŠ a Pod Paluchem a nemuseli nijak omezovat výdaje ve školství a dalších odvětvích proto, že nám byly o 20% kráceny dotace z okresního úřadu. Toto krácení znamenalo pro nás 900 tis. Kč, které musel OÚ nahradit vlastními zdroji, tj. daněmi a poplatky od obyvatel a podnikatelů. Postupná plynofikace významně ovlivňuje životní prostředí v obci a i v budoucnu chceme pokračovat.

Mimo rozpočet bylo vynaloženo přes Okresní úřad Vsetín více jako 1.600 tis. Kč na dokončení I. etapy plynofikace, ve zkušebním provozu je čistírna odpadních vod a byla zahájena další etapa rozvodu plynu.

V roce 1993 je zatím schválený objem rozpočtu ve výši 12.691 tis. Kč a věříme, že bude nejen naplněn, ale i překročen. Na investice opět chceme věnovat téměř 3 mil. Kč, na pokračování plynofikace Nábřeží po MŠ a plynofikace kotelny obecního úřadu. Vytvářejí se projektové podmínky pro kotelnu "Masna", pro realizaci v roce 1994. Očekáváme i fin. pomoc závodu 10 Crystalex. Nedostatečný je zatím zájem o zavedení plynu do soukromých rodinných domků. V nejbližší době svoláme zájemce o plynofikaci v RD za účasti plynáren Nový Jičín, které chtějí vyjít vstříc soukromým zájemcům.

Pro zabezpečení našich potřeb v roce 1993 očekáváme podstatný přínos prostředků z našich lesů, obtížné je posoudit příjem z daní od obyvatelstva a soukromých podnikatelů. A právě zde má obecní úřad velké problémy s placením nesporných nájmu za nebytové prostory, ne všechny poplatky jsou placeny ve stanovených termínech, přitom OÚ musí platit běžně, chce-li udržet nerušený provoz školních jídelen a dalších spravovaných zařízení. Největší potíže jsou se zabezpečením prostředků na školství, a to jak pro MŠ, tak i pro ZŠ, kde stát pokrývá naše potřeby jen asi 10%, zbytek jde na úkor obce. To není dobrá situace. Největší problém je se zabezpečením provozu MŠ, kde byla učiněna úsporná opatření jak ped. personálu, tak i u provozních pracovníků. Zachování MŠ se neobejde bez příspěvku rodičů - předpokládá se asi 200,-Kč na dítě za měsíční pobyt, mimo stravného. Naprosto zkreslené jsou informace, že OÚ chce MŠ zlikvidovat. Naopak obecní úřad již po druhé vkládá nemalé prostředky na udržení MŠ v provozu, ale i obec nemá možnosti neomezené! Uvedených 200,-Kč měsíčně za pobyt dítěte v MŠ nikde nevyjadřuje skutečné náklady za provoz, t.j. otop, el. energie, voda, údržba, vybavení a další výdaje, které platí obec. Problémy s provozem ZŠ jsou obdobné, a i zde obec vloží velké prostředky na odpovídající provoz tohoto zařízení.

Financování potřeb obce bude v roce 1993 mimořádně obtížné a náročné. Rada uvítá proto každou dobrou radu a návrh, který by přinesl obci další zdroje. Nechceme a nepůjdeme cestou zvýšené těžby dřeva, nebo i bezhlavým rozprodejem obecního majetku, neboť tento musí obci zabezpečit zdroje i pro další léta.

Na minulém plenárním zasedání byl schválen definitivní územní plán obce, který přesně vymezuje území, kde je možno umístit provozovny, bytovou výstavbu, kde je počítáno s dalšími zařízeními v obci. Tento územní plán je na odboru výstavby a u starosty. Občané mají možnost k nahlédnutí a získat informaci o dalším výhledu výstavby v dalších 20 letech.

Obecní úřad bude i nadále občanům poskytovat informace ze života obce za účelem objektivního posouzení práce obecního úřadu.

MUDr. Josef Havel  
starosta obce

**OBECNÍ ÚŘAD**  
KAROLINKA 6